



2



3



1



4

- 1 台湾的中秋,处处都有幸福的足迹。
- 2 秋高气爽,最舒服莫过于泡一个温泉,如果配上山水美景,身心都立即释放起来。
- 3 先摘甜柿,再以重量付费。当然,一个高质量的甜柿可是很贵的。
- 4 台湾邹族人的分享亭。
- 5 日本长方形的月饼入口没有传统中式的甜腻,要淡一点。
- 6 泰国海滩赏月,经常有不同 DJ 现场打碟,Techo Hip Hop Drum & Bass 等各类型电子音乐统统有。
- 7 日本的鸟取梨被做成了梨肉果酱。
- 8 泰国,沙滩上的赏月狂欢,伏特加一支,苏打水一罐,倒入大胶桶再加冰,插入数支吸管,几个朋友一起,必醉。
- 9 不时见到这类投射月影的装置,看来欧美游客对赏月的热情比我们有过之而无不及。
- 10 玩火特技,三米以内没有人敢接近。
- 11 两条“死蛇”和无奈的朋友们。

月亮,你好吗?

撰文、整理 / 本报记者 周乐乐

在中秋之夜与亲人团聚是中国人的传统习俗。不过今年台湾游的开放,再加上三天的假期,使得杭州的中秋旅游市场也出现了新的亮点——去台湾过中秋节吧,想来就很特别。

【台湾的月亮】

目前,浙江省中青旅、杭州市中旅、浙江省中旅推出的中秋团圆之旅已经正式上线,并已成团了:8天台湾游,价格为8888元。在常规台湾游的基础上,这三个台湾游组团社都在线路中特别安排了9月14日晚上的中秋活动:杭州市中旅将安排游客在日月潭边用中秋晚宴,观看当地少数民族的歌舞表演,在高雄坐摩天轮观赏夜景;省中青旅的团队则带着游客在阿里山一边泡温泉、吃烧烤,一边赏月,与那里的邹族原住民一起度过一个中秋之夜;省中旅在14日晚也为游客安排了户外赏月、“中秋互动”等活动。

日月双影,你见过吗?

说起去台湾赏月,第一个想到的自然是大名鼎鼎的日月潭,因为就连那里的地势都得天独厚:北半边酷似一轮太阳,而南半边则像上弦月。据说每当夕阳西下、新月东升之际,日光月影便会相映成趣,尤其在中秋的晚上,明月高悬天空,映入潭内形成日月双影,清晰如画,这样的美可是无与伦比的。

除了美景,中秋之夜,台湾的高山族还会穿上美丽的民族服饰,齐聚在“日月潭”边,玩起一种“托球舞”的游戏。还记得小学课本上关于日月潭边大尖和水花这对青年夫妇,用金斧砍死深潭中吞食太阳的公龙,又用金剪刀杀死了吞食月亮的母龙,还拿了大棕榈树枝把太阳和月亮托上天空的传说吗?对了,就是为纪念他们

的。现在每逢中秋,高山族同胞都要到日月潭边来模仿他们夫妇托起象征太阳和月亮的彩球,不让彩球落地,以求一年的日月昌明、风调雨顺、五谷丰登。

当然了,在日月潭,你还能体会到极有当地特色的中秋食俗:那里已经不流行普通的月饼了,竹炭、野菜、龟苓膏、紫苏梅肉……净是些听上去还很陌生的月饼;还有文旦,到中秋的时候刚好成熟,味道一定不错。

原汁原味的阿里山

如果想体验更加原汁原味的中秋佳节,我们推荐你去阿里山与原住民一起。

阿里山的月亮不用多说了,老早被人们写进歌词里,传唱了好几代人。而在阿里山,你还能体验到著名的阿里山森林小火车:小火车在全长72公里的铁路上,从海拔30米的嘉义市爬升到海拔2274米的阿里山风景区,一路上共经过86座桥梁、66个隧道,沿途可以看到热带、亚热带、温带及寒带的森林变化。阿里山的神木群也很有名,“三代神木”就是同一根株重复长出祖孙三代树木。

住在阿里山的多是邹族人,那里每家都有凉亭,也叫分享亭,用木材做框架,然后上面搭上草顶,在亭子里还有一些图腾装饰。在邹族人的院落里都会有这样的分享亭,就相当于一个家庭的客厅。中秋之夜坐在分享亭里,跟家人、朋友一起喝茶、聊天,应该会感觉特别幸福吧,

因为这亭子的原意就是:在这里,没有人是孤独的,也没有人会被抛弃。

对了,推荐大家一定要尝尝台湾的烤肉。在台湾,中秋节晚上最流行的便是吃烤肉,市区街道两边就有许多人守着人行道支起炭火烤肉——这在杭州是绝对无法想象的,据说是因为台湾人家里没有地方做烧烤,所以跑到路边来。虽然你在阿里山看不到这样的场景,不过那里的烤山猪肉绝对会让你垂涎三尺,因为从选猪到炭火原料,都是相当有讲究的:猪龄在一岁以下,重60公斤左右;炭材要用当地产的相思木,慢火下去烤,相思树的烟少,别的木材烟味太重,烟多了就会有苦味,相思木的材香熏入肉味中,这种特殊风味的魅力,真是令人无法抵挡!但这么美味的烤全猪可不是随时都有的,通常要提前两天预约,价钱看山猪大小,一头山猪大约7000元左右,40人份。

在苗栗的“外星人”家赏月

中秋节,赏月是必需的活动,但没有想过在外星人的家中赏月?苗栗就能帮你实现这愿望。苗栗位于台北左下角,邻近台中。那里以客家人为主,民风纯朴。县中出产的生果如草莓、甜柿、柚子等都是台湾名产,不过交通仍未发达,公车及火车遍及的地方不多。

这里有个大湖云庄的太空屋,完全依照《天线宝宝》中几个小小外星人的家而建,圆圆的,就像从地平线升起的月亮,在此赏月分外浪漫。

不过原来太空屋背后的故事更浪漫,话说云庄主人知道云庄女主人非常喜欢《天线宝宝》这个动画片,就在日式庄园中兴建了两座宝宝太空屋,晚上更可以睡在床上,透过头顶圆圆的天窗观星赏月。“为了你,天上的星星我都可以摘下来。”原以为这只是老式电影的对白,谁知活生生的例子忽然就出现在眼前。

一直有传闻,台湾种植的日本甜柿比日本本土的更大更甜,既然来到甜柿之乡苗栗,无论如何都要尝一下。台湾甜柿主要有三种,分别是富有、次郎及花御所,其中以富有柿果肉最实,甜度最高。富有柿外型浑圆,色泽浓红,甜度一般由15-20不等。除了甜度,衡量一个甜柿的价值更主要的是其重量,并以外观再分A、B、C三级,最高等级的16A,一个价钱就可达200多元!当地果农说,买甜柿的诀窍,是先观察蒂头,呈青绿色且保有水份的,表示刚采下没多久;如果柿外皮冒出黑线,就表示不够新鲜。果农建议,甜柿买回家后冷藏1至2天,可提高脆度与口感。

台湾普遍可见的月饼都是与杭州差不多的双黄白莲蓉,不过在苗栗客家地区,有一种叫绿豆凸的月饼,白色饼皮内包有满满的绿豆馅。它的怪异外表,原来事出有因,凸出的绿豆蓉原是方便婴儿吸食,所以非常酥软。外表咬上去非常松化,豆蓉清甜,吃惯正统的月饼,换个口味也不错哦。